

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 28 de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928



La contraofensiva roja es un puro desastre

Las bajas del enemigo pasan ya de 30.000
GRAN VICTORIA NACIONAL EN EL FRENTE DE TERUEL

Se les ocasionan a los rojos
mas de 1.500 muertos

Son conquistadas importantes alturas en un sector de Córdoba

EL EMBOSCADO NUM. 1

ACE tiempo, varios meses ya, hubiéramos publicado este artículo y esperábamos para ello la ocasión oportuna. Juan Pujol, el gran periodista, nos la brinda inmejorable, cuando en un fondo del semanario nacional por excelencia, (nos referimos a "Domingo", naturalmente), dice lo siguiente: "La Institución Libre de Enseñanza. Yo casi tengo ya miedo de hablar de esa organización, que como ciertos anécdotos, no puede decirse que muera jamás: basta con que quede un anillo para que su espíritu se sostenga y reproduzca. Tiene el arte de agazaparse en un momento dado. Pero su espíritu está vigilante. Ciertas hostilidades que me salen al paso, ciertas antipatías inexplicables por motivos personales, ya sé de donde salen. De los hombres de la Institución. Aunque se digan cambiados, son los mismos de siempre. Decía Renan que el que ha sido cura, lo es. Yo digo que el que ha sido institucionista, lo es".

Este es también lo que nosotros queríamos decir, señalando dos puntos.

El primero no consistió en demostrar la perniciosísima influencia de esta secta, reconocida hoy con más o menos sinceridad por todos, sino el arraigo, a las claras o solapado, de la institución en todas partes. En todos los puestos tenían sus centinelas y colaboradores, sociedad de mutuos apoyos y bombes mutuos, creó reputaciones sin fondo, y aisló talentos de maciza reciedumbre. Gracias si alguna vez un Menéndez Pelayo conseguía arrancar las nieblas que se eraban en su torno, no sin perder alguno de sus rayos. En los bancos, en los tribunales de Hacienda, en los lugares más insospechados, allí estaba la institución, amparada incluso por hombres de ideas religiosas y de inconsciencia suicida.

El segundo es la persistencia de la formación institucionista en los conversos. Hemos conocido jóvenes propagandistas de ideales altos y, sin embargo, ¡qué tristes juicios los que hacían de nuestra Historia, qué desprecio para sus glorias! Hasta que un día lo supimos. Aunque de familia cristianísima había pasado por el instituto escuela.

Este es el peligro. Para éstos hombres se imponía un hazaroto. En lo íntimo de la subconsciencia (y nos referimos a los sinceros), llevan siempre un virus que aparecerá en las soluciones y en las ideas.

Los taimados, los de untuosidad metosa, prestos en acudir en auxilio al vencedor con afanes de granjería, son el enemigo peor que el rojo con sus ametralladoras. Merecen llamarse enemigo nacional número uno. Los otros, los convertidos en aprovechables, pero de momento, por defecto de su formación, por la dificultad de conocer su conversión sincera, que se resignen a trabajar en lo humilde. Que dejen los puestos a los españoles de siempre, a los españoles puros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 27. Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 27 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

El enemigo ha atacado con gran fujo de medios, durante la noche de ayer y el día de hoy, nuestras posiciones de la Sierra de Monsench, Badull, la cabeza de puente de Balaguer y sector de Trep. Fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le inutilizaron cinco tanques y varios blindados. Durante los ataques, se ha pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días, es uno de los mayores que ha tenido en la campaña. Los numerosos prisioneros que se le hacen, y los presentados en nuestras filas, relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo, y cómo los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques, ametrallándoles si no los llevan a cabo. Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo, y algunos llegan por la noche, arrastrándose, a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende.

Pueden calcularse en más de treinta mil las bajas sufridas por el enemigo, que lleva a sus tropas al fracaso, al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de mil quinientos muertos, cogiéndole importantísima cantidad de material, aún sin clasificar, y avanzando nuestra línea en una profundidad media de cinco kilómetros, llegando a rebasar los pueblos de El Castellar y Formiche Bajo, y las importantes posiciones de La Fuenfeca, Casa Mora, Llano del Campo de Tójar, Los Navarros y el vértice Portillo-Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela, la importante posición de Bramadoras.

En el frente de Castellón, el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiendo, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron veinte milicianos con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque-Fuente Tójar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose las alturas de Carrascón y Morchón.

Salamanca 27 de Mayo de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO



La Delegada Nacional de Cultura y Formación de Jerarquías de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que desde ayer se encuentra en nuestra ciudad en visita de inspección.

El Gobierno inglés pide al de Barcelona la libertad inmediata del Observador Italiano de la No Intervención

LONDRES, 27.—Un comunicado oficial de la Press Association anuncia que el Gobierno

inglés ha sido encargado por el Comité de No Intervención de transmitir instrucciones a su Encargado de Negocios en Barcelona, para que solicite sea puesto en libertad inmediatamente, el oficial observador de nacionalidad italiana que fué hecho prisionero por los rojos en Valencia, de una manera arbitraria.

El Encargado de Negocios ha recibido, además, instrucciones para pedir a Barcelona datos concretos respecto a las circunstancias en que fué detenido el observador con vistas a una petición eventual de indemnización adecuada.

ESPAÑOL:

CUANDO sobre el paisaje duro de Castilla contemplan tus ojos el monumento elevado en recuerdo del general Mola, consagra a nuestro mártir una oración emocionada. Ella será un tributo patriótico que rindas a quien figura entre los más eficaces colaboradores del CAUDILLO en la tarea sagrada de elevar a la Patria al rango imperial que a costa de tanto dolor y tanto sacrificio está alcanzando.

Málaga al día

Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad

Normas para la percepción de cuotas benéficas según la categoría de los hospedajes

Instrucciones para la confección de los partes de entrada de viajeros en fondas y hoteles

Se pone en conocimiento de los dueños y encargados de hoteles, fondas, pensiones, casas de huéspedes, posadas, etc., que a partir de la publicación del presente anuncio en los periódicos de la localidad y en virtud de lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales quedan obligados a que en todos los partes de entrada de los señores viajeros se adhiera a los mismos, a más del sello móvil con que albra se reintegra, el sello benéfico de la Casa del Niño Jesús que con arreglo a su categoría les corresponda.

La percepción de dicha cuota benéfica se ajustará a las siguientes tarifas:

- a) Habitaciones de 1 a 3 pesetas por día, cuota benéfica sello de 0,25; habitaciones de 3 a 5 pesetas, sello de 0,50; habitaciones de 5 a 8 pesetas, sello de 1 peseta; habitaciones de 8 a 12 pesetas, sello de 1,50; habitaciones de 12 pesetas en adelante, sello de 2 pesetas. Se declaran exentas las habitaciones de posadas y casas de dormir cuyo precio por día no pase de 1 peseta.
- b) El sello benéfico se devengará por el simple hecho de tomar habitación en cualquiera de los establecimientos mencionados, con independencia del tiempo que dure el hospedaje y una sola vez por cada estancia ininterrumpida de un viajero.
- c) Están obligados al pago de la cuota que se establece en las presentes instrucciones todos los viajeros mayores de quince años cuando se alberguen en dichos establecimientos; así, por ejemplo, un parte de entrada donde se haga constar el viajero y familia llevará tantos sellos como la integran y del precio que corresponda.
- d) Los dueños de hoteles y establecimientos similares están obligados a exigir la cuota del sello benéfico a los viajeros que alberguen y que según el apartado c) quedan sujetos a este impuesto. Los hoteleros, fondistas, etc., que contravengan este precepto serán castigados.

Se le fabricaba desde la clase de puro lujo a la más modesta, poniéndose así al alcance de todas las fortunas. La moda influía en la hechura del cubrecabezas veraniego, entreteniéndose en el recorte sucesivo de su ala. Hubo años en que el ala sombrero era amplia y, poco a poco, los modistos la redujeron a su más mínima expresión. El auge del sombrero de paja fué largo y productivo. La industria de la sombrerería ganó el dinero a montones. Hasta que se implantó el sinsombrerismo, cuyo desarrollo ha hecho tanto daño a la fabricación del sombrero. La juventud, especialmente, ha prescindido de cubrirse la cabeza en todo tiempo, acimantando a los calores como a los fríos. Pero, en verano, es casi unánime el andar destocado, lo que representa al mismo tiempo comodidad y frescura. El sombrero de paja ha venido tan a menos, que apenas si se veja ver. Cuando esto ocurre, llama la atención como todo lo anacrónico. En realidad, el sombrero de paja ha quedado, más que para el uso, para la exhibición en los Museos. No ha podido resucitarlo ni la campaña nacional que hizo el gremio de la sombrerería en defensa de sus intereses. Y esto es lo único sensible, en la eliminación del paja. El producir una víctima inocente que atañe, y en mucho, a la economía española.

RASGOS DE LA JORNADA

EL SOMBRERO DE PAJA

Se nos ha venido encima el calor, que, aquí, en Málaga, es siempre, gracias a la brisa del mar, más soportable que en tierra adentro. Con la llegada del calor, llega también ese artefacto, esa cosa hoy en desuso, que se llama el sombrero de paja. Recordamos la época preponderante del sombrero de paja, y su alternativa con el de fieltro. No bien apuntaba el estío, salía a relucir el sombrero de paja, predilección, entonces, de chicos y grandes. Se le fabricaba desde la clase de puro lujo a la más modesta, poniéndose así al alcance de todas las fortunas. La moda influía en la hechura del cubrecabezas veraniego, entreteniéndose en el recorte sucesivo de su ala. Hubo años en que el ala sombrero era amplia y, poco a poco, los modistos la redujeron a su más mínima expresión. El auge del sombrero de paja fué largo y productivo. La industria de la sombrerería ganó el dinero a montones. Hasta que se implantó el sinsombrerismo, cuyo desarrollo ha hecho tanto daño a la fabricación del sombrero. La juventud, especialmente, ha prescindido de cubrirse la cabeza en todo tiempo, acimantando a los calores como a los fríos. Pero, en verano, es casi unánime el andar destocado, lo que representa al mismo tiempo comodidad y frescura. El sombrero de paja ha venido tan a menos, que apenas si se veja ver. Cuando esto ocurre, llama la atención como todo lo anacrónico. En realidad, el sombrero de paja ha quedado, más que para el uso, para la exhibición en los Museos. No ha podido resucitarlo ni la campaña nacional que hizo el gremio de la sombrerería en defensa de sus intereses. Y esto es lo único sensible, en la eliminación del paja. El producir una víctima inocente que atañe, y en mucho, a la economía española.

Lo que va a ser el monumento al general Mola Se inaugurará el próximo día 3 de Junio, aniversario del luctuoso suceso

El martes, día 31, se cerrará definitivamente el plazo de la suscripción

Tan adelantadas van las obras del monumento al inmortal general Mola, que pudiéramos decir que sólo faltan los últimos toques de esa obra magnífica, que ha sido dirigida por la Comandancia de Ingenieros de Burgos.



donde han intervenido varios arquitectos y entre ellos el coronel don Joaquín Coll.

Desde el bosque donde cayeron los restos del general y sus acompañantes—y donde habrá de ser edificada una capilla—, ascendiendo por la montaña se levanta una escalinata, adornada con jardincillos por ambos lados, a la manera de un triángulo isósceles, para ir a converger a la cumbre de la loma, donde se erige una columna de 22 metros de

altura por seis de anchura y cuyo interior se construirá una escalerilla de las llamadas de caracol, para poder ascender hasta el final de la misma.

La inauguración se verificará el día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso suceso, y a la cual se le dará la mayor solemnidad posible. Oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid, y a ella asistirán las autoridades, con representación de las más altas dignidades del Estado, estando la oración fúnebre a cargo de don José María Pemán. Y don Francisco de Cossío será quien redacte el epítafio que figurará sobre la losa que a modo de tumba indica dónde cayeron los restos mortales del inolvidable general Mola, correspondiendo al presidente de la Comisión, general Barroca, hacer el ofrecimiento del monumento.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

- Suma anterior, 3.826 pesetas.
- Don Antonio Ramos Medina, 5 pesetas; doña María Galán Andrade, 5; don Emilio Ramos Medina, 5; doña María Giménez García Blanes, 5; uno, 5; esposa de uno, 5; cinco hijos de uno, 5; don Juan Blanco Blanco, 5; el señor Coronel y los demás jefes, oficiales, suboficiales y tropa de la Comandancia de la Guardia Civil de esta provincia, 1.000; don Juan Sánchez Mejías, 5; don Laureano Llanán, 5; una familia española, 5; don Félix Rubio, 5, y don Benifacio Soriano, 5.
- Suma y sigue, 4.891 pesetas.

El monumento a Calvo Sotelo

Donativos recibidos en «Boinas Rojas»

- Suma anterior, 2.037 pesetas.
- Como español y como carabino agradecido, 10 pesetas don Juan Blanco Blanco, 5; don Juan Sánchez Mejías, 5, y don Félix Rubio, 5.
- Suma y sigue, 2.062 pesetas.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS
Por diferentes conceptos han ingresado en esta Tesorería de Hacienda 180.800,72 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 409.510,15 pesetas.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 29,2.
Temperatura mínima: 16,8.
Estado del cielo: Despejado... Algo nuboso... Algo nuboso.
Sale el Sol a las 5,49 y se pone a las 20,36.

Gobierno Civil

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3223.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4041.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peraña España; don Fernando Roldán; auditor de guerra; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Huelmo; don José Escriche, ingeniero jefe de Industria; vicepresidente de la Diputación Provincial, don Ramón Casares Pascansa, y depositario de este organismo, don Rafael García Cabrera; alcalde de Estepona y don Ignacio Jiménez.

SESION DE LA COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

En el día de ayer celebró sesión la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente, despatchando las reclamaciones que existen de familiares con derecho al subsidio.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

SANTORAL
Santos de hoy
N.º S.ª REINA DE LOS APOSTOLES
Santos Agustín de Cantobery, Justo, Senador, Germán, Podio, obs; Emilio, Félix, Crescente, Luciano, Eladio, Priamo, Dioscórides, Carauo, mrs.

UNA NOTA OFICIOSA

Se ha reunido la Junta Provincial del Turismo

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador Civil se reunió la Junta Provincial de Turismo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se trataron los siguientes asuntos:

CAMPO DE GOLF.—Se dió cuenta del estado en que se encuentra el campo, aprobándose las medidas adoptadas en relación con el traslado y reparación de la maquinaria y enseres de su propiedad.

PARADOR DE ANTEQUERA.—Se aprobó oficio dirigido al Servicio Nacional de Turismo en relación con el estado de dicho parador y de las obras necesarias para su habilitación.

CUEVA DEL PATRONATO EN ANTEQUERA.—Se dió cuenta de la solicitud dirigida al Servicio Nacional de Bellas Artes, referente al envío de personal técnico que lleve a cabo las obras de conservación de la cueva llamada del Patronato, que se encuentra en peligro inminente de ruina.

OFICINA.—Se dió cuenta de las dificultades surgidas para la instalación de las Oficinas de la Junta y las del Servicio Aéreo Ala-Litoral, en el local que anteriormente ocupara la Sociedad El Casinillo, debido a los inconvenientes presentados para su arrendamiento, por sus propietarios. Testamentaría del Sr. Marqués de Larios. La Junta acordó ver con desagrado, la falta de seriedad de dichos propietarios, cuyos cambios de criterio han impedido la instalación de un servicio que tanto favorece a los intereses de la ciudad.

Se acordó hacer rápidas gestiones para encontrar otro local a propósito, y sin más asuntos a tratar se levantó la sesión.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC "LA RIVA"

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de Mayo es el

34

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Fotograbador se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS».

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m. 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas sintónicas. Comentarios del día y música variada.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himno y cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas.—21,05: Diario "El Locutor", editorial y glosario sentimental.—21,20: Radiación del primer acto de la inmortal opereta de Bruno Güell, música de Leo Fall, titulada "La princesa del dólar"; dúo primer acto (Isaura y Lloret), dúo primer acto (Isaura y Lloret) y final primer acto.—21,25: Explicación exegética del Evangelio, por el R. P. Granero, S. J.—21,55: Continuación de "La princesa del dólar"; cuarteto (Isaura, Albarrán, Lloret y Parras), entrada de Hans (segundo acto, terceto), final segundo acto, dúo final (Isaura y Lloret).—22,15: Noticiario de última hora.—22,30: Himno y cierre de la estación.

(20,77 m. 14.440 kc.)

22,40: Retransmisión de Radio Nacional.—0,30: Emisión especial a Hispanoamérica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Himno y cierre de la estación.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Según "L'Époque", las medidas adoptadas por el Comité de No Intervención pueden poner fin a la guerra de España

Lord Plymouth envía una comunicación a la U. R. S. S. para obligarle a cambiar de actitud en el Comité ginebrino

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

PARIS, 27.—El acuerdo aprobado ayer por el Comité de No Intervención, constituye uno de los temas principales de comentarios de la Prensa francesa. Mientras los diarios de derechas ven con satisfacción la decisión del Comité, la Prensa marxista y comunista critica las medidas proyectadas, las que, según esta Prensa, favorecen a la España nacional. Los diarios de derechas censuran la actitud de los soviets, la que califican de maniobras contra la paz.

"L'Époque" hace resaltar la buena actitud de Italia, que aceptó todas las propuestas sin reserva. Dice el periódico que ahora es cuando las dificultades para las negociaciones franco-italianas deben desaparecer.

"L'Époque" hace resaltar que ni Alemania ni Italia han mostrado reservas de ninguna clase y que únicamente la URSS, se ha opuesto al restablecimiento del control.

El mismo diario considera que las medidas adoptadas por el Comité de No Intervención, pueden poner fin a la guerra civil de España. Por último este periódico critica y censura enérgicamente la actitud de Moscú.

"Le Populaire" ataca los acuerdos de la No Intervención. "L'Humanité" dice que el Comité de No Intervención ha decidido el bloqueo integral de la España roja.

LOS PERIODICOS POLACOS PUBLICAN DETALLES DE LA ESTANCIA DE BECK EN ES. TOCÓLMO

VARSOVIA, 27.—Los periódicos de esta ciudad publican detalles de la estancia en Estocolmo del ministro polaco de Relaciones Exteriores, coronel Beck. Los diarios dan cuenta del recibimiento cariñoso de que fue

objeto el señor Beck y de los actos que en su honor se están celebrando en la capital sueca.

LORD PLYMOUTH ENVIA UNA COMUNICACION A RUSIA PARA ABLIGAR A CAMBIAR DE ACTITUD EN EL SENO DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES, 27.—Sobre la reunión del Comité de No Intervención, dice "Daily Telegraph" que el presidente del Comité, lord Plymouth, ha enviado una comunicación directa a Moscú, para obligar al Gobierno ruso a cambiar de actitud en el seno del Comité.

AVENOL LLEGA A LONDRES LONDRES, 27.—Ha llegado a esta ciudad el secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol.

Se dice que su viaje es de carácter privado.

EL DOMINGO DARA EL SANTO PADRE LA BENDICION A LOS PARTICIPANTES EN EL CONGRESO EUCARISTICO

CASTELGANDOLFO, 27.—El domingo a las diez S. S. el Papa dirigirá un mensaje y con él la bendición a los miembros del Congreso Eucarístico Internacional que se celebra en Budapest.

SE DICTA SENTENCIA CONTRA EL JEFE DE LA GUARDIA DE HIERRO

BUCAREST, 27.—El tribunal militar ha dictado sentencia contra el jefe de la Guardia de Hierro. Ha sido condenado a diez años de trabajos forzados por delito de traición, cinco años de cárcel por atentado contra el orden social y a ocho años de régimen penitenciario por haber armado a sus adictos.

Según la Ley rumana, el jefe de la Guardia de Hierro tendrá diez años de trabajos forzados.

En la defensa final, el acusado se dirigió al tribunal y dijo: "Pongo los destinos de la juven-

tud rumana en vuestras manos, ahora tenéis que juzgar según vuestras conciencias".

LA ESTANCIA EN TRIPOLI DEL REY EMPERADOR

ROMA, 27.—Poco después de las ocho y media de la noche, el Soberano de Italia, acompañado del Mariscal Balbo salió de Trípoli para Kufeya para asistir a una representación teatral.

Al llegar al teatro, recibieron las autoridades y fue objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

NUEVOS INCIDENTES EN PALESTINA

JERUSALEM, 27.—En una aldea hubo un fuerte encuentro entre activistas y árabes. Los activistas tuvieron muchas bajas.

En otras aldeas se han registrado también incidentes.

MUEREN SEIS ARABES EN JERUSALEM

JERUSALEM, 27.—Seis de los siete árabes que fueron heridos en Haifa al sostener un combate con las fuerzas inglesas de policía han muerto.

El Gobierno desmiente que los seis árabes hayan sido fusilados al intentar fugarse.

FUERTE TEMBLOR DE TIERRA EN LA REGION DE MILAN

MILAN, 27.—En un pueblo de esta región ha habido anoche a las veintinueve horas, un fuerte temblor de tierra.

Afortunadamente no ha habido que lamentar víctimas.

EL VIAJE DEL REY DE ITALIA POR LIBIA

TRIPOLI, 27.—El Rey Emperador, acompañado por el Gobernador de Libia, Italo Balbo, continuó su viaje a diversas zonas de Libia. En primer lugar visitó Misurata, importante centro de producción, continuando después hasta Trisuma, centro agrícola y arqueológico, en el que se aprecian huellas romanas de importancia.

OSADIA!

El Consejo rojo se felicita por la gestión de Del Vavo en Ginebra

BARCELONA, 27.—Hoy, a las once, se ha reunido el Consejo de ministros de la zona roja, presidido por Negrín.

El Consejo duró dos horas. A la salida, el responsable de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que el Consejo se había dedicado a estudiar y resolver expedientes de trámite y a conocer de numerosas penas de muerte por el delito de rebelión.

A las cuatro y media volvió a reunirse el Comité.

A la salida, el mismo ministro dijo que el Consejo había sido informado por el jefe de la política extranjera y de la situación interna, congratulándose todos del "magnífico" espíritu de los combatientes rojos en las luchas que sostienen estos días.

También dijo que el Consejo había aprobado varias de las penas de muerte.

Aprobó asimismo la gestión del ministro de Estado en Ginebra, felicitándose por ella.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

La hecatombe de los rojos en tierras catalanas

Lo que nos dicen los generales Solchaga y Tella

FRENTE DE LEVANTE, 27.—He querido disfrutar del amplio sector donde el Cuerpo de ejército de Navarra ha rechazado victoriosamente, las arremetidas marxistas. Tenía esta ofensiva marxista unos objetivos inmediatos, que se amparaban en la sorpresa inicial, que aquí, como en la cabeza de puente de Balaguer, han fracasado con sangriento castigo. Ya he dicho con qué acento de seguridad y con qué frases de emoción me habló hace días el general Moscardó, refiriéndome a las tropas del ejército de Aragón. He tenido esta vez la fortuna de oír a los generales Solchaga y Tella. He recorrido los escenarios de batallas aún no concluidas y he visitado los campamentos de los combatientes, donde se agrupan diariamente centenares de hombres que llegan del campo marxista prisioneros y pasados en plena ofensiva, como consecuencia de los episodios que se están desarrollando en los sectores del Cuerpo de ejército de Navarra.

La intención marxista midió la gran importancia de sus objetivos y preparó los elementos sin regateos, de tal suerte, que parece asombroso, teniendo en cuenta las masas de hombres, cañones, tanques y aviones, que no hagan nada absolutamente práctico, aparte del terrible estrago de las pérdidas. A este propósito, el general Solchaga me ha dicho: "Ha sido y aun no está liquidado, el más violento esfuerzo llevado a cabo por el enemigo contra Tremp y contra Sorri. Ha enviado masas de hombres enormes, precedidas de operaciones artilleras, asombrosas por la densa y furiosa concentración, que denotan bien la presencia de técnicos extranjeros. Sin embargo, se ha mantenido la resistencia sin ceder ni una posición y se le ha hecho una carnicería espantosa, nunca mejor empleada la palabra, y se han repetido los actos de valor extraordinario, que prueba el gran espíritu de nuestros soldados, aun en aquellos emplazamientos más avanzados, contra los que los rojos lanzaron sus masas, provistas siempre de ametralladoras en número increíble y con orden terminante de lograr la ocupación de nuestras posiciones, sin importarles los sacrificios de vidas. Hasta aquí, apesar de cuanto han hecho, no han conseguido ni el más modesto de los objetivos. La mejor prueba de ello la puede usted obtener claramente visitando el campo, acercándose a las alambradas y examinando las posiciones que pertenecen intactas y llegando hasta los campos de concentración, donde se congregan miles de hombres, que van aumentando sin cesar. Este es nuestro mejor elogio al heroísmo de nuestros soldados que durante jornadas durísimas, porque sería perul negarles la violencia con que, se han lanzado al ataque, han resistido maravillosamente, ofreciendo constantes pruebas de heroísmo sin igual. Esta es la situación: la línea del

frente es exactamente, la misma que defendíamos al comienzo de la ofensiva".

Más tarde, con el general Tella he visitado la línea de fuego y he contemplado el escenario de las tremendas batallas de los últimos días. El frente ha estado en la cabeza de puente de Balaguer, cuando me ha explicado: "Todos esos corros, muchos de ellos cortados, se llaman el macizo de San Cornelio y constituyen de hecho la llave de Tremp. Son nuestros desde que yo entré aquí y también otros, que hay más al interior, nos pertenecen. Contra éstos y contra aquellos, se ha lanzado la tremenda ofensiva roja que, fíjese, para este solo sector ha dispuesto 35.000 hombres, dotados de toda clase de elementos. Lógicamente, los primeros encuentros, fueron durísimos, y el enemigo ha peleado con fiereza, con encarnizamiento, pero los nuestros lo han contenido con energía indomable. Por allí, por aquellos riscos, que se extienden desde el pueblo de Conques, también en nuestro poder, los rojos han pretendido constantes infil-

traciones. Las barrancadas profundas a un lado y a otro, han sido el camino que han elegido para tratar de infiltrarse. Pues bien, en las más duras ocasiones, claro, contando con la moral de nuestros soldados, yo he dado órdenes de dejarlos pasar en plena noche. Toda la división enemiga ha pasado por las barrancadas y cuando ha creído llegar a tiempo de sorprendernos, la sorpresa ha sido para ellos, cuando se han visto encerrados en un terrible círculo de fuego, de donde no podía escapar ni uno.

En los campos de concentración hay más de seiscientos de esos hombres. Los demás quedaron en el campo de batalla de tal forma, que los prisioneros han confesado, que los supervivientes no llegan a una compañía. En cuantos a hechos más heroicos y extraordinarios, le podría referir muchos. El capitán León, del batallón de Cerfiofia, gravemente herido en el vientre y en los brazos, se negó a ser evacuado. Sus hombres le rodearon, defendiendo la posición

El observador inglés que se esperaba en Praga, ha llegado ya a esta capital. Esta mañana fué violada de nuevo la frontera alemana por parte de Checoeslovaquia

LA AGENCIA REUTER AFIRMA QUE NO HUBO CONCENTRACIONES ALEMANAS

SE ESPERA EN PRAGA LA LLEGADA DE UN OBSERVADOR INGLÉS

PRAGA, 27.—Todos los diarios dan cuenta de que se espera la llegada a Checoeslovaquia de un observador británico. Contrariamente a lo manifestado por los círculos de Londres, la Prensa de Praga cree que el jefe del Departamento de la Europa Occidental en el Foreign Office actuará de observador.

La Prensa de Praga dice que este observador visitará el territorio de los sudetes alemanes con el encargado militar inglés en Praga o dará cuenta de sus impresiones la próxima semana en Londres.

Soldados y clases han rivalizado para contener al enemigo del que tenemos órdenes del día en que se ordena por Rojo, que ahora los dice, que es imprescindible ocupar el macizo de San Cornelio para avanzar seguidamente hasta Tremp. Hemos tenido posiciones que han soportado hasta ocho ataques en un día, con veinte a treinta carros de asalto y han resultado trágicas consecuencias, pues la mortandad del enemigo ha sido tan espantosa, que ahora el campo de batalla próximo está lleno de cadáveres a los que vamos dando cristiana sepultura, tan pronto tenemos gente para ello.

Todo el material que tienen y que han desfilarrado es nuevo y los hombres reclutados pertenecen a todas las provincias que aun detentan y son muchos los juveniles, de dieciséis a diecisiete años, de las provincias catalanas, pero a los que se unen veteranos, entre ellos, la gente del "Campeño" que han aparecido en el sector de Sorri. En fin, ante nuestra resistencia y, seguramente para consolarnos, ahora afirman que se detendrán después de haber conseguido los objetivos iniciales que se proponían y que son: dominar el macizo de San Cornelio, que es éste, aislar al Cuerpo de ejército de Navarra y cortar nuestras comunicaciones con el resto de España. Usted que ahora va a volver a la retaguardia me dirá qué macizo han tomado, qué ejército han aislado y qué comunicaciones cortaron. Se trata, como siempre, de la criminal farsa de mentir a una retaguardia que no puede más y que a lo sumo tardará ocho días en conocer toda la espantosa realidad del frente.

SALIENDO AL PASO DE FALSAS Y TENDENCIOSAS INFORMACIONES

MILAN, 27.—"Il Corriere della Sera" salió al paso de cierta Prensa extranjera, que publica informaciones falsas y tendenciosas contra Alemania, sobre el problema checoeslovaco.

Dice el periódico a este respecto que mientras se le ha provocado Alemania ha permanecido en una actitud pacifista, para evitar un conflicto grave, y no aumentar la confusión.

LA AGENCIA REUTER AFIRMA QUE NO HUBO CONCENTRACIONES DE FUERZAS ALEMANAS

LONDRES, 27.—La Agencia Reuter informa que uno de sus corresponsales se pudo convencer por sí mismo de que no tuvo lugar ninguna concentración de tropas alemanas cerca de la frontera checoeslovaca.

El citado corresponsal pudo apreciar que la normalidad es completa en esa región.

ganda de violencia en el territorio de la minoría polaca.

Los checos han llegado hasta el extremo de publicar esta frase insultante para Polonia en sus propagandas: "Si queréis que vuestros hijos no carezcan de comida y encuentren trabajo, no votéis más que al partido checo".

EL MINISTRO CHECO EN PARIS SE ENTREVISTA CON HODZTA

PRAGA, 27.—El ministro de Checoeslovaquia en París se ha entrevistado con el presidente del Consejo Hodzta, al que dio cuenta de la actitud francesa hacia Checoeslovaquia.

SALIENDO AL PASO DE FALSAS Y TENDENCIOSAS INFORMACIONES

MILAN, 27.—"Il Corriere della Sera" salió al paso de cierta Prensa extranjera, que publica informaciones falsas y tendenciosas contra Alemania, sobre el problema checoeslovaco.

Dice el periódico a este respecto que mientras se le ha provocado Alemania ha permanecido en una actitud pacifista, para evitar un conflicto grave, y no aumentar la confusión.

LA AGENCIA REUTER AFIRMA QUE NO HUBO CONCENTRACIONES DE FUERZAS ALEMANAS

LONDRES, 27.—La Agencia Reuter informa que uno de sus corresponsales se pudo convencer por sí mismo de que no tuvo lugar ninguna concentración de tropas alemanas cerca de la frontera checoeslovaca.

El citado corresponsal pudo apreciar que la normalidad es completa en esa región.

En una zona de cincuenta kilómetros a lo largo de la frontera, no hay el menor movimiento de tropas. Por el contrario, del lado checoeslovaco y eslovaco el corresponsal observó una atmósfera muy tensa, concentraciones de tropas, barricadas, puentes custodiados por fuerzas militares, existiendo la impresión de que estos puentes están dinamitados para hacerlos volar en la primera ocasión.

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO DE EUROPA CENTRAL DEL FOREIGN OFFICE LLEGA A PRAGA

PRAGA, 27.—El jefe del Departamento de la Europa Central del Foreign Office ha llegado hoy a Praga, instalándose en la Legación inglesa.

Esta mañana sostuvo una larga entrevista con el ministro de Inglaterra en Praga.

En los medios diplomáticos se subraya la importancia de esta visita, pues es raro el caso en que el Foreign Office envía uno de sus jefes a hacer investigaciones en el extranjero.

UNA NUEVA VIOLACION DE LA FRONTERA ALEMANA POR PARTE DE CHECOSLOVAQUIA

VIENA, 27.—Esta mañana se registró una nueva violación de la frontera por parte de Checoeslovaquia. Un biplano militar checo ha volado, a las ocho de la mañana, sobre Wuelin, a ciento cincuenta metros de altura. Ha podido comprobarse que el observador tomaba vistas con una cámara fotográfica. Muchas personas son testigo de la nueva provocación de los checos.

VIENA, 27.—Esta mañana se registró una nueva violación de la frontera por parte de Checoeslovaquia. Un biplano militar checo ha volado, a las ocho de la mañana, sobre Wuelin, a ciento cincuenta metros de altura. Ha podido comprobarse que el observador tomaba vistas con una cámara fotográfica. Muchas personas son testigo de la nueva provocación de los checos.

Crónica de la guerra en el Sur

Nuestras tropas ocupan importantes posiciones sin sufrir una sola baja

FRENTE DEL SUR, 27.—Una operación rápida y lisonjera ha llevado a cabo hoy el Ejército del Sur, en el sector de Llorca, por Fuente Tójar. El Mando dispuso una rectificación de propósitos de avanzar, cejaron los marxistas en su resistencia. La línea enemiga ha cedido hacia su retaguardia, quedando en nuestro poder, además de varias importantes posiciones, una zona extensa de terreno.

El enemigo quiso resistir, creyendo que en nuevas posiciones podría hacer oposición al avance, pero visto que nuestros soldados mostraban su decidido propósito de avanzar, cejaron los marxistas en su resistencia. La línea enemiga ha cedido hacia su retaguardia, quedando en nuestro poder, además de varias importantes posiciones, una zona extensa de terreno.

Todos los objetivos quedaron conseguidos a las siete de la mañana, sin que por nuestra parte se haya registrado un solo herido, viéndose flamear nuestra bandera en lo alto del vértice citado, medida por un aire primaveral y besada por los primeros rayos del sol.

JAVIER DE NAVARRA

Checoeslovaquia

Extensión: 140 mil kilómetros cuadrados (España, 492 mil kilómetros).

Limita con Alemania, Polonia, Rumanía y Hungría, teniendo 4.000 kilómetros de frontera. (España, 1.600 kilómetros).

Población: 15 millones de habitantes, repartidos en la siguiente forma.

Checos	4 millones.
Eslovacos	3 1/2 »
Alemanes	3 1/2 »
Rutenos	2 1/2 »
Húngaros	1 »
Polacos	200 mil.
Rumanos	200 mil.

(Téngase en cuenta que este cuadro ha sido establecido sobre datos poco fidedignos, tomados de obras editadas por el Gobierno de Praga).

Régimen de Gobierno: República, con Constitución centralista, en manos de un Gobierno checo de izquierdas y masones, amparado en una "Ley de Defensa" y en alianzas con Francia y la Unión Soviética.

Los rojos siguen estrellándose ante el invencible Ejército Nacional

Las divisiones de Lister y "El Campeño" son retiradas del frente completamente destrozadas

Así lo aseguran los milicianos pasados a nuestras filas

FRENTE DE CATALUNA Y LEVANTE, 27.—Durante el día de hoy los rojos han intentado atacar nuevamente nuestra cabeza de puente de Belaguer.

Sus intentos han sido energicamente rechazados por las fuerzas nacionales, que han ocasionado a los marxistas una verdadera carnicería.

Los ataques que hoy ha efectuado el enemigo, han sido muy fijos debido al desgaste constante que sufren sus unidades. Se han pasado a nuestras filas numerosos soldados y milicianos rojos, los cuales dan cuenta de la terrible demoralización que en la retaguardia enemiga y la derrota tan enorme que están sufriendo las tropas marxistas.

Dicen estos pasados que las divisiones Lister y "El Campeño", que reorganizadas, han participado en esta ofensiva marxista, han tenido que ser

retiradas a la retaguardia completamente destrozadas.

En el frente de Tormel, por los sectores de Corbalán y Villafraanca del Cid, las fuerzas nacionales han continuado su avance.

Los rojos movilizan a todos los hombres menores de 45 años

Los primeros movilizados serán los pertenecientes al cuerpo facultativo

BURGOS, 27.—Las radios marxistas han leído esta mañana una orden publicada en la "Geeta" roja, movilizandolos a todos los hombres menores de 45 años.

Los primeros que serán movilizados son los pertenecientes al cuerpo facultativo.

El número de mañana de "BOINAS ROJAS" constará de

12 PAGINAS

Los trece puntos de Negrín

¡HASTA EN LA SOPA...!

PERPINAN 27.—La prensa roja publica el siguiente telegrama de Madrid:

"Madrid. — El Frente Popular de Madrid ha facilitado la siguiente nota:

"Deseoso el Frente Popular de Madrid de llevar a la práctica lo acordado en su reunión sobre la divulgación de los trece puntos en que, con indiscutible acierto, este Gobierno concreta su opinión para dentro y fuera de España e inclusive sintetiza toda su política, el Frente Popular de Madrid, que dirige fervorosamente el deseo de explicar al pueblo el significado y enserio de estos puntos, se ofrece gustoso para su finalidad a los comités directivos de fábricas, talleres, centros de barriada, etcétera. Respetando siempre el ritmo intensivo y la distribución que cada comité tenga de los respectivos trabajos, el Frente Popular advierte que esta explicación clara y precisa por muy bien hacerse, aprovechando las horas de comida o el cambio de turno."

No tienen bastante con que coman poco. Quieren amargarlos más las ya amargas comidas, obligándoles a estudiar la prosa indigesta de los 13 puntos de Negrín.

OTRA INFAMIA DE LOS ROJOS

Aviones marxistas disfrazados con los colores nacionales, bombardean la población francesa de Cerbère

BURGOS, 27.—Se confirma que los aviones que en el día de ayer bombardearon la estación de Cerbère estaban al servicio del Comité rojo de Barcelona. Con este hecho, pues, pretenden los marxistas, una vez más, alterar el horizonte internacional haciendo lo que solo ellos son capaces de urdir y que, en efecto, han urdido y consumado. Hace tiempo, que en los aeródromos de Barcelona se estaban "camuflando" varios aparatos rojos sobre los que se habían pintado los colores nacionales. Estos mismos aviones son, sin duda, los que han bombardeado la zona francesa fronteriza con Cataluña en el día de ayer.

Gentes de Toulous, alegan su testimonio a la confirmación de que este bombardeo, preparado por los dirigentes rojos, era ya conocido en el Mediodía francés y se le esperaba de un momento a otro. La magnitud de la derrota sufrida por los marxistas en su fracasada ofensiva de Cataluña explica la nueva maniobra de que acaban de valerse, siempre dentro de la misma desalmada táctica que vienen desarrollando, como derivativo de su impotente rabia, a fin de entorpecer el ambiente internacional y obtener a tan infame precio una compensación a sus aplastadas reservas militares.—TSPA.

Para la reconstrucción de nuestros templos

Se constituye en París una sociedad recaudadora de fondos

PARIS, 27.—Se ha formado una Asociación llamada "Solidaridad de Occidente", en pro de la España nacional y con el fin exclusivo de recaudar fondos para la reconstrucción de las iglesias destruidas en la zona marxista.

Ha lanzado un manifiesto en el que llama a todos los franceses sin distinción de partidos y a todos los cristianos sin distinción de iglesias o confesiones, para que aporten fondos con el fin indicado, con la mejor voluntad y en ayuda caritativa al mártir pueblo de España.

La Asociación ha sido autorizada por el Cardenal Verdier y su Comité de honor lo preside Georges Claudé.

VIDA CATOLICA

Los cultos de mañana en la Catedral

Commemoración solemne del XXXIV Congreso Eucarístico Internacional de Budapest

Mañana domingo 29, último y el más solemne día del XXXIV Congreso Eucarístico Internacional, dispuestos por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, solemnes cultos de fervorosa adhesión a las intenciones del magno acontecimiento de la capital de Hungría.

A las ocho de la mañana, S. E. W. celebrará solemne Misa de Comunión general.

A las diez y media, después de la Misa de Coro, se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, al que velarán constantemente en nutridos turnos los feligreses de las parroquias, por el orden y a las horas siguientes:

El Sagrario: 10 y media, niños; 11, adultos. Santiago: 11 y media, niños; 12 adultos. Santos Mártires: 12 y media, niños; 1 adulto. San Juan y San Pablo: 1 y media niños; 2, adultos; Ntra. Sra. del Carmen: 2 y media, niños; 3, adultos. Ntra. Sra. de la Merced: 3 y media niños; 4, adultos. San Felipe: 4 y media, niños; 5, adultos. Santo Domingo: 5 y media, niños y adultos.

A las seis de la tarde solemne función, en la que predicará el Excmo. y Rvdmo. señor don Balbino Santos Oliveira, Obispo de la Diócesis: Te-Deum, Bendición con S. D. M. y Reserva.

A todos estos cultos deben asistir todas las asociaciones eucarísticas de la capital.

De nuestros antepasados,

aquellos españoles cristianos y caballeros, fue siempre la costumbre, de rezar diariamente el Santo Rosario y asistir los sábados a la Salve a la Santísima Virgen.

Esos antepasados nuestros, hombres duros y recios en el pelear, hincaban reverentes sus rodillas para saludar a nuestra excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria...

Los caballeros de esta nueva España, que se funde en el crisol de las trincheras y moldea cristianamente el CAUDILLO, deben igual que aquellos, saludar a la Madre de las Victorias, acudiendo los sábados a las seis de la tarde a la S. I. Catedral.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en San Juan. Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

MES DE MARIA

Durante el presente mes, por orden expresa del Sr. Obispo de Málaga, se celebra el santo ejercicio del mes de María, en todas las iglesias de la ciudad.

QUINARIO A LA DIVINA PASTORA DE LAS ALMAS

En la iglesia de Capuchinos, de las Religiosas de Santa Clara, a las seis y media de la tarde, predicando el R. P. Francisco Llonent, S. J.

NOVENA AL SANTISIMO CRISTO DE LA SALUD

En su iglesia de la calle Compañía, a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Fray José Ballarín, de la Orden de Santo Domingo.

La fiesta principal es el día 31 a las diez de la mañana, con asistencia del Ayuntamiento.

TRIDUO A LA VIRGEN SANTISIMA DE LAS TRES AVE-MARIAS

Continúa hoy en la iglesia de San Juan.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará la estación al Santísimo Sacramento, Rosario, ejercicio del triduo y sermón, que predicarán:

Día 28, M. I. Sr. D. José Suárez Faura.

Día 29, M. I. Sr. D. Andrés Coll y Pérez, Arcipreste de la S. I. Catedral.

Estos cultos terminarán con la reserva de S. D. M. y Salve cantada.

NOTAS DE INSTRUCCION

LOS AYUNTAMIENTOS ESTAN OBLIGADOS A PAGAR SIN DEMORA SUS DEUDAS POR CASA-HABITACION A LOS MAESTROS

Boletín Oficial del Estado de 24 de Mayo de 1938

El Ministerio del Interior ha publicado en el Boletín Oficial del Estado la siguiente Orden Circular:

El artículo tercero de la Orden del Ministerio de Educación Nacional, fecha 5 del corriente (B. O. del 13), referente al derecho al disfrute del emolumento de casa-habitación por los maestros nacionales, establece que por dicho Departamento se interesará del Ministerio del Interior ordene a los Ayuntamientos que en la fecha de dicha Orden tuviesen pendiente de pago cantidades por el indicado concepto, sea cual fuere el período de tiempo a que correspondan, procederán a satisfacerlas sin demora, íntegramente y de acuerdo con lo establecido en el artículo primero de la Orden que se menciona al principio de esta circular.

De conformidad con dichas normas, este Ministerio del Interior ha resuelto disponer que los Ayuntamientos que se encuentren en la situación referida procedan sin demora a dar cumplimiento a las obligaciones que en la mencionada Orden del Ministerio de Educación Nacional se determinan, y por los Gobernadores Civiles se vigile la observancia de los preceptos que con respecto al abono de la indemnización por casa-habitación a los maestros nacionales les impone la legislación vigente a las Corporaciones locales.

Notas necrológicas

DOÑA JOSEFA T. AGUILERA, VIUDA DE BACA

Ha fallecido la respetable y distinguida señora doña Josefa Trinidad Aguilera, viuda de Baca.

La finada, modelo de virtudes, de madres y de esposas, contaba en Málaga con numerosas relaciones, que la tenían en alto aprecio por sus bondades y por su continuo ejercicio del bien, prendas éstas que han hecho muy sentido el fallecimiento de dicha dama.

Ayer tarde, a las siete, se verificó el triste acto de conducir el cadáver al Cementerio de San Miguel, asistiendo un nutrido cortejo, prueba evidente de la general estimación que mereció la extinta.

El sepelio se efectuará hoy, a las once de la mañana.

Acompañamos en su profunda pena a la distinguida familia doliente, testimoniando en especial estos sentimientos a los hijos de la finada, buenos amigos nuestros.

DOÑA DANIELA TELLEZ MACIAS

Hace algunos días falleció en la vecina ciudad de Vélez Málaga, víctima de larga y penosa enfermedad, la distinguida señora doña Daniela Téllez Macías, hermana del veterano periodista, nuestro antiguo y querido amigo don Amadeo, redactor-corresponsal de BOINAS ROJAS en la citada población.

Muy de veras nos asociamos al legítimo duelo del excelente camarada, haciendo extensivo nuestro sentido pésame a la numerosa y apreciable familia de la finada.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE



HOJAS DE AFEITAR **VENUS** LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

ADVENIAT REGNUM TUM

Cofradía del Santísimo Sacramento de Nuestra Señora de la Victoria

Queridos cofrades de esta Sacramental: En el reloj de la Divina Providencia ha sonado la hora de reverdecir antiguos esplendores en el culto que a Jesús Sacramentado hemos venido tributando en el templo de nuestra Patrona con un interregno, largo para nuestras ansias, corto por su duración.

Hora es ya de que aventando cenizas, volvamos a encender en nuestros corazones el amor al Jesús Hostia por nosotros que parecía apagado o dormido, y que reanudemus nuestra exuberante vida eucarística.

Auscencias definitivas, muy lamentables; otras no menos lamentables aunque temporales, han puesto a esta Cofradía al borde de su desaparición o al menos de su achicamiento; pero si todos unidos como un solo hombre y poniendo a contribución nuestro entusiasmo y actividades queremos, surgirá de las cenizas del pasado triunfa el presente auge de nuestra Hermandad.

A unir voluntades, a levantar el espíritu eucarístico de los Cofrades va dirigida esta carta circular de nuestro Vicepresidente; que si el último de vosotros, es el primero en el amor a Jesús Sacramentado y a la Cofradía que bajo el manto y protección de Nuestra querida Madre la Virgen de la Victoria el año 1928 fundada.

Lárgida vida la que llevaría esta Cofradía si no me ayudáis en el empeño que tengo de que vuelva a ser lo que fue; por eso vengo hoy a pedir vuestra cooperación personal y pecuniaria.

Los días 3, 4 y 5 del próximo Junio tendrá lugar el solemne triduo que esta Sacramental, en cumplimiento del artículo 21 de su Reglamento ha de celebrar. En él tendremos como oradores a los R.R. P.P. don Jesús María Granero y don Forcán Puig, de la inculta Compañía de Jesús.

Los días 3 y 4 a las ocho de la mañana habrá misa de Comunión general y a las 7 de la tarde, Rosario, Misterios y Letanías cantadas, actos de desagravio, sermón, bendición y reserva; el día 5, último del Triduo: Misa de Comunión a las 8 de la mañana, función principal con panegírico a cargo de uno de dichos padres a las diez y media y a la misma hora de los días anteriores predicará el mismo padre en el ejercicio en que la única variación con los días anteriores consistirá en que habrá procesión claustral con el Santísimo y terminarán con la bendición que con Su Divina Majestad dará Dios mediante, nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, quien me ha prometido asistir a los cultos de este día.

Los jubileos serán anunciados en las convocatorias que se colocarán en las puertas de todos los templos de esta capital con la debida antelación. Actuará lucida orquesta vocal e instrumental, que de poder ser la constituirán Cofrades, músicos y cantores de esta Sacramental.

También he de anunciar a ustedes e invitarlos con todo interés a la solemne procesión que para administrar la Sagrada Comunión a impedidos y enfermos saldrá del templo de nuestra Patrona el día 19 a la hora que ya se designará.

No dudo de la ayuda que para el logro del más completo éxito he de recibir de todos los Cofrades de uno y otro sexo sobre todo espero la asistencia personal a los cultos, envío de flores que adornen el Altar, el exorno de balcones y fachadas con tapices y colgaduras, el preparar flores para deshojarlas al Paso del Santísimo y, muy principalmente el prepararle digna morada en los corazones de todos los feligreses y hermanos de otras Parroquias que pertenecen a la Cofradía de la Victoria a fin de que, satisfecho Dios tres veces Santo de nuestros fervores y amor, a su Sacratísima Persona, realmente presente en el Santísimo Sacramento del Amor y satisfecho además de nuestro arrepentimiento, dé a nuestra Patria la paz apetecida y su Santísima Madre, que debiera presidir nuestros cultos desde la hermosa Capilla en su templo haga buena la advocación con que le contamos los malagueños nativos o por adopción que en ella ciframos todas nuestras esperanzas.

Así lo quiere, así lo pide uno que no siendo malagueño de nacimiento, lo es muy de veras por su cariño a Málaga y a su excelsa Patrona. ¡Viva el Santísimo Sacramento! ¡Viva la Virgen de la Victoria! ¡Viva España!

JOSE YANEZ

Málaga 26 de Mayo de 1938. El Año Triunfal.

El día en los Ministerios EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 27.—En el día de hoy el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha recibido la visita del Gobernador Civil de Segovia.—FARO.

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO

BURGOS, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Consejo ha recibido, entre otras, la visita del comandante principal de Artillería general García Palasa.—FARO.

D. O. H.

D. Fernando Sanz Prados

Alférez provisional del Arma de Infantería

Dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Teruel, el día 19 de Mayo de 1938

R. I. P.

Sus padres don Fernando y doña María; hermanos José María (en el frente), María de la Concepción, María Teresa y María del Carmen; su abuela, tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades una Oración por su eterno descanso.

Málaga a la día

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

El Embajador de Portugal agradece, en afectuoso telegrama al alcalde, las deferencias tenidas con la Misión portuguesa que visitó nuestra ciudad

EL ACTA

Bajo la presidencia del Alcalde, dió comienzo ayer tarde, a las ocho, la sesión municipal, con asistencia de todos los señores gestores que integran la misma. El secretario leyó el acta de la anterior, que fué aprobada, y a continuación se entró en el orden del día.

ASUNTOS DE OFICIO

En relación con el oficio del señor ingeniero municipal de Vías y Obras interesando señalamiento de día y hora, así como gestores que deben concurrir a la recepción provisional de las obras de pavimentación de la calle de la Victoria y rampa de acceso al puente de Tetuán, se convino en nombrar a los señores Reja y Rivas, quienes el día 30 del corriente, a las doce de la mañana, se personarán en los sitios indicados a los fines que se interesan.

Se acordó mostrarse parte en el expediente número 61 que, por daños causados a un árbol, se instruya a instancias del Juzgado municipal de la Alameda. El proyecto de alcantarillado del primer grupo de viviendas de la barriada del GENERALISIMO FRANCO fué aprobado, conviniéndose en que dichas obras se ejecuten por administración.

INFORMES

Volvió al Negociado correspondiente para ampliar informe, la instancia de don J. Pacheco Durante, interesando anulación de recibos de 1936-37 por el banderín de fachada que tenía instalado en calle Córdoba, número 6.

Se acordó conceder subvención de 250 pesetas, por una sola vez, a doña Ana María Aranda Mayo, que lo tenía solicitado, como viuda del que fué desinfectador camillero del Parque Sanitario don Francisco Moncayo Estrada.

Asimismo, se convino en conceder una pensión anual de 1.250 pesetas a doña María de las Mercedes Pérez España, como hija del fallecido inspector de riegos don José Pérez Muria.

Quedó sobre la mesa el expediente instruido a instancia de Nietos de Simeón Jiménez y otro de don Francisco Rodríguez Casasola, por obras a ejecutar.

La Corporación acordó mostrarse parte en el pleito contencioso promovido por don Antonio León y Donaire contra acuerdo municipal de 4 de Marzo último.

Otro expediente más, a instancias de don Salvador Maidonado Leal, interesando permiso para ejecutar obras, se acordó pasar aquél al Negociado correspondiente, para que interese un croquis de la fachada principal de la casa número 57 de la Avenida del Pintor Sorolla, objeto de reconstrucción.

PETICIONES DESESTIMADAS
Quedaron desestimadas, con arreglo al informe del Negociado de Instrucción Pública, las

instancias de doña Soledad Berja Montilla, doña Soledad Carrión Vinet, doña Manuela Somalo Medina, doña Matilde Antúnez Giménez, doña Encarnación Galacho Fernández, doña Natividad García del Real Cortils, doña Sylvia Heredia Didier, doña Rosario Gil Muñoz, doña Julia Moreno Núñez, doña María Lázaro Sáenz, doña Victoria Cobos y Camargo, doña Victoria García Pérez, doña Concepción Naranjo López, doña Dolores Rodríguez López, doña Luisa Pereiro Durán, doña Rosario Guillén Vallejo y doña María Luisa García Andulla.

ASUNTOS DE CARACTER URGENTE

En asuntos urgentes, la Corporación acordó conceder al jefe de Aviación una subvención equivalente a los derechos municipales por exhumación del cadáver del aviador señor Valiente.

Se aprobó, asimismo, una moción del gestor señor Sirvent relacionada con la adquisición de seis motocicletas para la Guardia Municipal.

También se convino constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte en el frente del heroico defensor de la Patria don Fernando Sanz Prados y del fallecimiento de la respetable señora doña Josefa Trinidad Aguilera, viuda de Baca, madre del odontólogo municipal don Antonio Baca.

El Cabildo mostró su gratitud al Sindicato de Exportadores de Vinos por la cesión que hizo de varias cajas de vinos para el "munchi" ofrecido por el Ayuntamiento a la representación militar portuguesa.

UN TELEGRAMA DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL

El Cabildo mostró su satisfacción por el telegrama recibido en la Alcaldía del Embajador portugués en la España nacional, que dice así: "Cumpliendo con placer instrucciones doctor Teotónio Pereira, ausente en Lisboa, agradece su afectuoso y muy amable telegrama con saludos hacia Portugal y hace sinceros votos prosperidades Málaga y nueva España. Secretario Misión portuguesa".

Seguidamente se levantó la sesión.

En la Asociación Católica de Maestros

ULTIMA CONFERENCIA DEL PADRE GRANERO

A las once y media de la mañana domingo, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio dará su última conferencia sobre temas pedagógicos, el P. Granero.

Con ésta, el virtuoso jesuita cerrará el brillante ciclo de conferencias dogmáticas y pedagógicas que ha venido desarrollando.

Queda invitado el Magisterio a dicho acto.

Vida Municipal

OBRAS REALIZADAS CON CARGO A LA DECIMA DE LA CONTRIBUCION

La Jefatura de Vías y Obras de este Excmo. Ayuntamiento ha comunicado a la Alcaldía que han quedado terminadas las obras que con cargo a los fondos de la décima de la contribución se venían ejecutando en la barriada de Churrilana, y que son las siguientes:

Pavimentación con hormigón a dos capas en la plaza de la Higuera y el trazo comprendido entre la plaza y la calle de la Vega.

Pavimentación con macadán de la calle de la Vega.

Empedrados de las entradas de las calles del Caño y Fusca.

Bordillos rectos de hormigón de sillería los curvos. Aceras de losetas de cemento en una faja y empedrado de la otra. Mejoramiento de los desagües de las zonas afectadas.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Ayer se celebró la primera Comunión de las alumnas de la Academia Internado Femenino de la Institución Teresiana

Ayer se celebró, con verdadero esplendor, la primera Comunión de las alumnas de la Academia Internado Femenino de la Institución Teresiana.

Durante la Sagrada Misa, repartió el Pan de los Angeles el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, después de haberles dirigido una fervorosa y elocuente plática.

La hermosa capilla, ricamente engalanada, resultó insuficiente para contener al numeroso público que, acompañando a las niñas que por primera vez se acercaban a la Sagrada Mesa, asistió al acto.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Prensa del movimiento

"NUEVA ESPAÑA"

Hemos recibido un ejemplar de la magnífica revista "Nueva España", de Santander, que edita el veterano periodista canario Domingo Navarro.

El número a que nos referimos, publica interesantes y sugestivos reportajes, entre ellos uno inédito, de gran valor histórico, referente a la muerte del general Goded, referida por su hijo, quien lo acompañó en su calvario y luego logró evadirse.

También publica un valioso trabajo sobre la figura del glorioso general Millán Astray y numerosas fotografías, entre ellas una magnífica del CAUDILLO.

SASTRERIA ESPAÑA

Oucipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

ORGANIZACIONES JUVENILES

Mañana se conmemora la festividad del Patrón

Los camaradas pertenecientes a las distintas secciones de las Organizaciones Juveniles—Cadetes, Flechas y Palojos—conmemorarán mañana domingo la festividad de su Patrón, San Fernando, en vez de hacerlo el lunes, al objeto de no entorpecer la labor docente que oficialmente toca a su fin.

Los niños, por sectores, oirán misa de nueve en su parroquia, a cuyo fin deberán concurrir todos a las ocho y media de la mañana a los respectivos cuarteles.

Después se darán funciones de cine, cedidas generosamente por

los propietarios. Las niñas concurrirán a los cines Goya y Petit, a las diez y los niños al Principal, a las diez y media y al Cinema a las once, desde los cuales se trasladarán en camiones al Campamento que se levantará en las proximidades de los Baños del Carmen.

En el campamento aminorarán. Desde éste marcharán al Carmen para presenciar el partido de foot-ball, que se jugará entre los equipos de Cadetes de Málaga y Antequera.

Por último, en la misma forma en que hicieron la ida, verificarán el regreso a la capital.

Jefatura Provincial

DESPACHO Y VISITAS

El Jefe provincial del Movimiento despachó ayer con los delegados provinciales del SEM, camaradas Tapia Lilián y Vázquez Otero, respectivamente.

Asimismo recibió la visita de la Delegada nacional de Educación y Formación de Jerarquías, que le cumplimentó.

Organizaciones juveniles

SECCION DE CADETES

Citacion

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera centuria, así como a la banda de cornetas y tambores y escuadra de gastadores se presenten en este Cuartel hoy, día 28 del corriente, a las 7 y media de la tarde.

Sección Femenina

CITACION

Se ordena a todas las camaradas de F. E. T. y de las JONS de primera y segunda línea de esta Sección Femenina se reúnan en el Puente de Tetuán el próximo domingo 29 del actual, a las nueve y media de la mañana, para asistir a la misa que en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebrará, con motivo del nombramiento de camarera honoraria de Nuestra Señora del Gran Poder a esta Sección Femenina.

Una vez oída la Santa Misa se da por terminado el acto.

Delegación de Asistencia

a Frentes y Hospitales

AVISO AL PUBLICO SOBRE SOBRE LOS ENVIOS MILITARES

Se pone en conocimiento del público que a partir del miércoles, día primero de Junio, todos los envíos militares deben presentarse en las oficinas de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales (calle Alarcón Luán, núm. 8, entresuelo), de 10 a 12 y de 16 a 18 todos los días.

laborables, para ser debidamente censurados.

Se hace saber que los paquetes han de ser presentados abiertos en forma de bolsa, de cosido interior, y longitud suficiente para poder amarrar dichas bolsas por la boca y preditadas, no debiendo exceder su contenido de dos kilogramos.

Queda expuesta en estas oficinas la relación de los efectos que están prohibidos enviar dentro de los paquetes.

«Auxilio Social» LA ASOCIACION PATRONAL MERCANTIL E INDUSTRIAL HACE UN DONATIVO A "AUXILIO SOCIAL"

Nuevamente la Asociación Patronal Mercantil e Industrial ha hecho entrega a "Auxilio Social" de 7.000 pesetas.

El señor presidente, don Francisco de Lama Marín, y el Tesorero, don José Sánchez Huclín, visitaron la Delegación Provincial de "Auxilio Social", para hacer entrega de dicho donativo, demostrando con ello, una vez más, que sienten el verdadero espíritu de la nueva España y la obra de justicia social de la Falange Española Tradicionalista.

ECOS DE SOCIEDAD

GONZALEZ MARIN

Después de una actuación brillante, por los frentes de combate, donde ha cautivado la atención de nuestros soldados, ha regresado a Málaga nuestro querido amigo el gran recitador Pepe González Marín.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

AL FRENTE

De paso para el frente ha llegado a Málaga el nuevo jefe provisional don Juan Alvarez Ortega, hijo de nuestro querido amigo don Félix Alvarez Prólogo.

CASA

¡¡¡ATENCIÓN!!! SEÑORAS Permanentes "Abisinia" a 9 pesetas

Peiquería para Señoras, plaza Félix Sáenz, esquina calle Nueva

EDUARDO

HELADOS Apertura de la nueva fábrica ALASKA S. A. Plaza Uncibay, 9 — Teléfono 2222

SASTRERIA ESPAÑA Oucipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

Una circular de la Delegación Provincial de Trabajo

A los obreros que tomen parte en los Cursos de Defensa Anti-Gas se les abonará la cuarta parte del jornal los días que asistan a los mismos

Por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía de Trabajo, en circular número 7, se dice a esta Delegación lo que sigue: "Con esta fecha me dice el Excmo. Sr. Ministro de este Departamento lo que sigue: "Ilmo. Sr.: Vista la petición hecha por el Excmo. Sr. General Jefe del Aire en solicitud de que se ordene por este Ministerio a los patronos cuyos obreros tomen parte en los cursos de defensa anti-gas de las poblaciones civiles el abono de la cuarta parte del jornal en los días que acudan a los mismos; teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dicho servicio presenta deber inexcusable en los momentos presentes, encun-

jando, por consecuencia, el caso en lo determinado en el artículo 80 de la vigente ley de Contrato de Trabajo, este Ministerio ha resuelto acceder a lo que se solicita, poniéndolo en conocimiento de los señores delegados de Trabajo a los efectos oportunos e interesando asimismo la mayor difusión de esta orden para que llegue a conocimiento de todos los interesados. Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos. Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista. Santander, 20 de mayo de 1938. El Año Triunfal.— El jefe del Servicio, Mariano Pérez de Ayala (rubricado)."

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El homenaje del próximo domingo a la Falange Femenina

Con motivo de la entrega del nombramiento de Camarera de Honor de la Santísima Virgen del Gran Poder a la Sección Femenina de FEET, mañana domingo se celebrarán dos siguientes actos organizados por la Ilustr. Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia y Nuestra Señora del Gran Poder.

A las nueve y media de la mañana, en el domicilio social de la Sección Femenina (calle Larios), será la entrega del pergamino con el que se nombra Camarera de Honor de la Santísima Virgen, con asistencia de los cofrades, representaciones de las demás hermandades y mandos de FEET.

A las diez de la mañana harán su entrada en formación, presididas de los mandos de la Sección Femenina y representación de la Cofradía, en la calle del Carmen.

A las diez y media dará comienzo una misa cantada en la parroquia del Carmen, en la que actuará de orador sagrado el R. P. Dimas, director espiritual de la Cofradía y misionero del Corazón de María.

A esta misa asistirán todas las autoridades locales y altos mandos de FEET y de las Jons, y si para esa fecha, como se espera, estuviera en Málaga la jefe nacional, Pilar Primo de Rivera, asistirá a estos actos.

Una vez terminada la santa misa, Falange desfilará ante las autoridades, con lo que se darán por terminados estos actos.

Se ruega a los cofrades y hermanos mayores que deseen presenciar el acto de la entrega del pergamino se encuentren a las nueve en punto en el local de la Falange (calle de Larios).

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA Don Rafael Ezáquez Bóres, juez propietario del Juzgado de instrucción del distrito de la Alameda, en unión de la Secretaría del licenciado don Pablo Miralles y Prati, ejercerá la misión de guardia en la capital durante el día de hoy.

Domicilio: Piso segundo del Palacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL Nacimientos y defunciones inscritos durante el día de ayer por las diferentes secciones de los Registros Civiles de la ciudad:

Nacimientos Fernando Artiñolo López, Manuel Martín Céspedes, Ana María Santos Guerrero, Francisco Trujillo Blanco, Rosa Moreno Garrido, José Jiménez Torres, Juan López Enamorado, Miguel Portillo Gámez, Francisco Navas Román, María Teresa Arjona Duarte, José Rando Zorrilla, José Hernández Sánchez, Elisa Falguera Cano y Pedro López Núñez.

Defunciones José Gámez Aragonés, María Baulón Muñoz, María Martínez Lorenzo, Josefa Ruiz Mesa, María González Ramos, Ana González González, Juan Heredia Mueza, Josefa Sánchez Ruiz, Diego Blanqui Sánchez, Josefa Trinidad Aguilera Clano, Francisco Miranda López, Antonia García Pérez, Carlota Navarro Villalobos, sor María de la Asunción Zaldivar Lobato, Dolores Salcedo García, Manuel Pérez Zambana y Eduardo Cano Oliva.

NUESTRAS COFRADIAS

El Cuerpo de Carabineros, presidente de honor de la Cofradía del Cristo de la Agonía

En Junta general recientemente celebrada por la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía y María Santísima de las Penas, acordó por unanimidad nombrar Presidente de Honor al Cuerpo de Carabineros.

Este acuerdo fué comunicado al teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros de Málaga, el cual al acusar recibo del traslado de dicho acuerdo, participó al Hermano Mayor de la mencionada Cofradía lo siguiente:

"Recibida en esta Comandancia su atenta comunicación del día 25 del actual, en la que esa Cofradía que tan dignamente representa acordó en junta general por unanimidad nombrar Presidente de Honor al Cuerpo de Carabineros, al que me honro representar en esta capital, he de manifestarle que todo es personal sin excepción que compone esta unidad agradece la distinción tan señalada de que se le hace objeto y muy satisfechos aceptamos esa delicadeza que por su parte de la Cofradía hacia el Instituto, que ha de saber corresponder con toda lealtad al honor que la misma le dispensa. Por último me complazco en significarle que doy cuenta de su resolución al Excmo. señor Inspector general del Instituto, al mismo tiempo que me es sumamente grato aprovechar esta oportunidad que me permite ofrecer a V. y demás cofrades el testimonio de mi consideración personal más distinguida. El teniente coronel, primer jefe, Angel Bello López."

Entre los hermanos de la Cofradía de la Agonía ha producido general satisfacción el contenido de la comunicación transmitida que pone de relieve la simpatía que el Instituto de Carabineros siente hacia dicha Hermandad, cuya Presidencia de Honor ha aceptado con el mayor gusto.

CAPELLAN DE HONOR La Pontificia y Real Congregación del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y Animas (Mena) y Nuestra Señora de la Soledad, ha nombrado Capellán de Honor de la misma a don Antonio Hidalgo Villar, párroco de la Iglesia de Santo Domingo, donde se encuentra canónicamente establecida dicha Congregación.

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

12 FORMULAS GRATIS. Escribanos. Le mandaremos gratuitamente 12 Valiosas Formulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA-ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

Car telera

Programas para hoy

CINEMA DEL SOLDADO. — Tel. 4093.—De 5 a 12 de la noche.—Hoy la gran producción española El canto del ruiseñor, por Hilda Moreno y José Rom u, y la interesante película del Oeste La risa del chacal, por Tim Mac Coy.—Butaca 0,50; general 0,20.

CINE GOYA.—Desde las 4. Clark Gable, Wallace Beery y Jean Harlow, en un estreno excepcional: Mares de China, en español.

ECHEGARAY.—A las 4. La emocionante producción Besame, en español, por Paul Robeson y Leslie Banks.

PETIT. Estreno Un tío de familia, Laurel-Hardy, (español).

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Robert Montgomery y Mauren O'Sullivan, en la gran película "El Refugio", en español.

MALAGA CINEMA.—A las 4. La gran producción en español El prisionero del odio, por Warner Baxter y Gloria Stuart.

MODERNO.—A las 4. El Niño de las Colas, española, R. Arcos, y Venganza tejana, por B. Steele.

PLUS.—A las 4 Tarzán y su compañera, en español, J. Wehismüller y M. O'Sullivan, y Entierro del general Mola, española.

VICTORIA.—Gran éxito Mamá (española) por Catalina Bárcena, y la película Hipnotizados.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro CAUDILLO, beneficia tus intereses y haces obra Nacional. Infórmate en las Administraciones de Correos.

No vacile Vd. y tome SERBINOL

si quiere curar su Enfermedad - estomacal -

No se trata de un tratamiento más a ensayar

SERBINOL

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Vd. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Vd. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija SERBINOL en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas.

(Impuestos comprendidos) Producto netamente Español

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

SE ALQUILAN PISOS exteriores casa moderna con dos y cuatro habitaciones en 35 y 70 pesetas. Razón Alfonso, XII, 11, portera.

COMPRAS

COMPRAMOS TODA CLASE alhajas de legítima procedencia. Única casa en Málaga legalmente autorizada. Joyería Marcos y Montañés. Nueva, 54. (Junto con la Imperial).

APARATO DE RADIO de batería comprábase. Escriban con precio y características del mismo a BOINAS ROJAS.

SIN CORREDORES compro casa óptica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver, "Boinas Rojas".

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

CHOFER práctico con muy buenas referencias se ofrece para la capital o provincia. Escribir: A. D. G. BOINAS ROJAS.

OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Dirijanse al número 204, esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA: Pulsera oro barba da, desde Baños del Carmen a Caleta. Gratificarán entregando, la Hotel Europa.

VENTAS

MAQUINA ESCRIBIR DE OFICINA, perfecto estado, véndese económica. Cortina Muelle, 79, primero.

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informen en esta Administración.

UNDERWOOD DE OFICINA, vendiendo. Cortina Muelle, 79, primero.

Dr. Carrillo Casaux. Especialista en piel y venéreo sífilis. Reanuda su consulta de 4 a 6 tarde, en Marqués de Larios, 1

Eléctrica Malagueña, S.A. Oficinas: Maestranza, número 2. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA. LUZ. CALOR. FUERZA.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracnel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1941.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sábado 28 de Mayo 1938

Número suelto: 15 céntimos

La comisión española ha llegado a Italia

A los comisionados españoles se tributo un gran recibimiento

CIVITAVECCHIA, 27.—Ha llegado el destructor italiano "Quarto", transportando a varios miembros de la misión española que asistirá a los actos que han de celebrarse con motivo del día de la solidaridad con España.

Al desembarcar, los miembros de la misión fueron recibidos por las autoridades y organizaciones fascistas locales y una gran muchedumbre, que les dispuso una calurosa acogida. Los

miembros de la misión continuaron su viaje a Roma en automóvil.

Italia desea honrar a España

ROMA, 27.—"Tribuna" escribe que toda Italia deseaba honrar a la gran nación española y se levantará el próximo domingo como un solo hombre para ponerse al lado de España, en su lucha contra la barbarie bolchevique.

EN MEJICO LA SITUACION ES CADA DIA MAS GRAVE

Los partidarios de Cedillo cortan las comunicaciones ferroviarias entre Ciudad de Méjico y los Estados Unidos

Varios aviones destinados para los rojos españoles son retenidos por los cedillistas para utilizarlos contra el propio Cárdenas

LOS AVIONES GUBERNAMENTALES BOMBARDEAN EL AEROPUERTO DE CEDILLO

MEJICO, 27.—Los aviones del Gobierno han bombardeado el aeropuerto del general Cedillo. El bombardeo fué muy intenso y todo el aceite que tenía en dicho lugar Cedillo fué incendiado. También las bombas causaron la muerte a numerosos insurrectos. Aparte de esta actividad aérea, no ha habido más novedades, registrándose sólo escaramuzas entre las fuerzas gubernamentales y cedillistas.

LOS PARTIDARIOS DE CEDILLO CORTAN EL FERROCARRIL DE CIUDAD DE MEJICO A LOS ESTADOS UNIDOS

NEW YORK, 27.—Los partidarios del general Cédillo se han apoderado del Estado de Guanajuato, quedando cortada la línea férrea de Ciudad de Méjico a los Estados Unidos.

Un tren de Ciudad de Méjico desbarrió a treinta millas al sur de San Luis de Potosí.

UN NUEVO GENERAL SE UNE A LA SUBLEVACION DE CEDILLO

NEW-YORK, 27.—La aviación del general Cedillo ha volado sobre Tampico, arrojando proclamas en las que invita a la población a unirse a su movimiento.

El general Manuel Peláez, importante personalidad en la región del Este, se ha unido a Cédillo.

En la primera quincena de Mayo han sido fusiladas en Tarragona 56 personas acusadas de desertión

También fueron condenadas a muerte otras 200 por ayudar a los desertores

PARIS, 27.—Dicen de Tarragona, que durante la primera quincena del mes de Mayo han sido fusiladas cincuenta y seis personas acusadas de desertión y doscientas más han sido condenadas a muerte por haber ayudado a los desertores.

APARATOS COMPRADOS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES ESTAN EN PODER DE CEDILLO

MEJICO, 27.—El Gobierno aplica rigurosamente la censura a la prensa. Se sabe que muchos de los aviones comprados en los Estados Unidos para los rojos españoles, fueron retenidos por Cedillo, con lo cual se da el caso curioso de que los aviones comprados con el oro rojo, sirven contra sus aliados mejicanos.

Hodza ha declarado que Checoslovaquia no abandonará las medidas militares, mientras no se normalice la situación internacional

Los milicianos rojos violaron nuevamente la frontera francesa

Información de última hora

NUEVA VIOLACION DE LA FRONTERA FRANCESA POR LOS ROJOS

PARIS, 28.—Los diarios de ayer tarde dicen que ha ocurrido un nuevo incidente en la frontera pirenaica de Cataluña. Un miliciano rojo pasó dicha frontera, próxima a Carol, haciendo fuego contra los guardias franceses e internándose en seguida en territorio rojo.

Las autoridades francesas han empezado sus investigaciones. EL GOBIERNO CHECO SUSPENDE LA SESION DE LA CAMARA

PRAGA, 28.—El Consejo de ministros checo ha aplazado la sesión de la Cámara, que había de celebrarse el próximo martes, para comenzar la discusión del Estatuto de minorías.

No se ha anunciado oficialmente la nueva fecha para dicha sesión, aunque se sabe que será probablemente el día 15 de Junio. Mientras tanto, se espera que los jefes de los alemanes sudetes reanuden las conversaciones con el primer ministro checo.

Spak convoca a la Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento

Para tratar de las relaciones del Gobierno belga con el del GENERALISIMO FRANCO

BRUSELAS, 27.—El presidente del Consejo de ministros ha convocado para el jueves próximo a la Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento, para tratar, según parece, en primer lugar, de las relaciones del Gobierno belga con el del GENERALISIMO FRANCO.

El conflicto entre China y Japón

LOS JAPONESES AVANZAN A APESAR DE LA RESISTENCIA CHINA

AN-KEUN, 27.—Al este de So-chou se han desarrollado algunos combates. Las fuerzas japonesas continúan avanzando aunque tienen que vencer una resistencia muy tenaz que oponen los chinos.

Esta mañana la aviación china ha bombardeado a unas columnas japonesas que acababan de atravesar el Río Amarillo, destruyendo el puente que sobre este río tienen tendido los nipones.

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

UN CAPITAN INGLES ACUSADO DE SERVIR A LOS ROJOS

GIBRALTAR, 27. Ayer ha comparecido ante un Tribunal de esta población el capitán mercante inglés Stanley Gell, comandante del barco "S. Croce", acusado de trasladar armas y municiones al servicio de los rojos de Barcelona.

HOMENAJE POSTUMO

Un pueblo que llevará el apellido del ilustre General Mola

BURGOS, 27.—Ministerio del Interior.—Orden: Vista la instancia que por conducto del gobernador civil de Burgos remitió en su día el extinguido Gobierno general del Estado español, cuyas funciones asume este Ministerio, el alcalde de Alcocero, pueblo de aquella provincia, en la que por acuerdo de la Corporación Municipal solicita que el nombre que ostenta aquella, en lo sucesivo se le denomine "Alcocero de Mola", en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer en su término municipal la muerte prematura del insigne y malogrado General, Excmo. señor don Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba relevantes servicios a la Patria.

Resultando que la súplica de referencia ha sido informada favorablemente por el Servicio Nacional de la provincia y Real Sociedad Geográfica Española, que estiman que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado.

Considerando que motivos de patriotismo aconsejan se rinda ese póstumo homenaje al Excmo. señor General Mola, que fué ejemplo de actuación ciudadana y acendrado amor a la Patria, cualidades ambas puestas de relieve en su intervención en la actual cruzada de liberación y reconquista de España.

Considerando que según la legislación vigente compete a este Centro resolver el particular, este Ministerio ha acordado que el pueblo Alcocero, de la provincia de Burgos, se denomine "Alcocero de Mola". Esta orden se hace pública en el "Boletín Oficial

del Estado" para conocimiento de todas las autoridades y observancia general, a cuyos efectos los señores gobernadores civiles, se servirán ordenar su reproducción en el "Boletín Oficial" de la provincia de su mando.

Burgos 23 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—R. Serrano Suñer.

Noticias de la España liberada

GENEROSO OFRECIMIENTO DEL GENERAL ARANDA

OVIEDO, 27.—El alcalde, señor Alvarez Buylla, ha recibido la visita del capitán Estévez, que procedía de Benicarló, para traerle el saludo del invitado general Aranda, jefe de las columnas gallegas que operan por la costa, y el ofrecimiento del mismo de sufragar de su peculio particular el menaje escolar para la escuela que se piensa instalar para los familiares de los heroicos muertos en la defensa de Oviedo.

El alcalde agradeció la visita telegrafianado al general aceptando su oferta y expresándole la gratitud de la ciudad por su continuo apoyo a la misma.

EN BURGOS RECIBE CRISTIANA SEPULTURA EL CAVER DEL HEROICO TENIENTE DE CABALLERIA DON MANUEL MIRALLES ALVAREZ

BURGOS, 27.—Procedente del frente de Teruel ha llegado el cadáver del heroico teniente de Caballería don Manuel Miralles Alvarez, el cual estuvo de ayudante del general García Escamez.

Al solemne acto de dar sepultura al cadáver asistieron el ministro del Interior, en representación del CAUDILLO, el general Panto, general Orgaz y todas las autoridades.

Al cadáver del heroico teniente le ha sido impuesta la Medalla Militar.—FARO.

Mañana se celebrará en Cervantes un gran festival benéfico

En nuestro primer coliseo se verificará mañana domingo una grandiosa función a beneficio de nuestro glorioso Ejército.

El programa está lleno de alluciantes, tales como la representación, por distinguidos actores, de la comedia de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández "La Plasmatorla"; el vals del film "Vampiresas 1933", dirigido por el profesor Rosend; el fox "Noche y día", dirigido por la señora María del Pilar Monterde y la actuación de Teresita Larrea en sus nuevas creaciones.

Actuará, antes de la función, la Banda Municipal, y al final se interpretarán himnos por todas las señoritas en honor a las banderas y los himnos nacionales italianos con motivo del Día de la Solidaridad.